
Referat fra menighedsrådsmøde, torsdag den 15. august 2024  

Til stede: Pater Gregor Pahl, Stephan Hoyos, Magdalena Szelag-Dall, Peer Aarestrup, Marianne 

Kofman, Birgitte Balsløv.  

Benedicte Knudsen til stede fra kl. 20 

1. Godkendelse af sidste referat  

 

Referatet blev godkendt. 

 

2. Punkter til behandling  

 

a. Kirkegulvet 

Stephan skal mødes med en rådgiver med henblik på at finde et firma, der kan påtage 

sig opgaven og give et pristilbud. 

 

b. Maling af kirken 

 

Det er besluttet at igangsætte projektet i løbet af sommeren 2025. Det vil være muligt 

at låne et lokale på skolen til afholdelse af messer i perioden. 

 

c. Mikrofoner til kirken 

. 

Mikrofonerne har været på prøve og er nu købt. Der er nu en ny mikrofon til 

læsepulten og en mikrofon til at stille på alteret. 

 

d. Skolegårdsfesten torsdag den 29. august kl. 17-19.30  

 

Lærerkollegiet ønsker ikke at lave fælles arrangementer med kirken til dette 

arrangement, da de ikke mener, at deres planlagte aktiviteter vil passe sammen med 

kirkesang. 

 

e. Hjælperfesten lørdag den 17. august kl. 11.30 

 

Der er 28 tilmeldt. Stephan og Birgitte dækker bord med ekstra pladser til ca. 10 

personer. Det blev besluttet, at der fremover skal være et tapasarrangement i stedet 

for sammenskudsgilde. 

 

 

 

 



3. Kirkens jubilæum 21/7  

 

a. Feedback på festen  

 

Der har været meget positiv feedback på festen.  

Der blev modtaget en del gaver, bl.a. en bog om bibelen fra Birgitte Arffmann og 

hendes mand og nogle udsmykningsgenstande fra Sct. Knuds kirke. Sct. Norberts Skole 

vil sponsorere en kirkekaffe med morgenmad og wienerbrød. Stephan har takket 

skolen og vil sende takkehilsen til Arffmanns og Sct. Knuds Kirke.  

Desværre lykkedes det ikke for vores tidligere præster at se deres tidligere bolig. Det 

var ikke koordineret, og det vil der blive sørget for ved et eventuelt næste besøg.  

 

Der var ingen pressedækning i forbindelse med jubilæet. Peer vil kontakte Ugeavisen 

og Kristeligt Dagblad med henblik på eventuel artikel om jubilæet samt oprette en 

aftale om at sende messetider. 

 

b. Jubilæumsskrift af Sebastian Olden-Jørgensen v/Benedicte 

 

Benedicte har fundet eksempler på jubilæumsskrifter om Åsebakken og Sct. Knud 

Lavard skrevet af Sebastian Olden-Jørgensen, som blev givet videre til p. Gregor til 

inspiration. I 2029 er der 125-års jubilæum for menigheden. Måske kan vi få Sebastian 

til at hjælpe os med at sætte noget sammen. 

  

4. Rengøring af kirken og Sct. Norbert huset 

 

Gregor har fundet en afløser til rengøring af kirken og Sct. Norberts Hus. Stephan foreslår, 

at det bliver mandag eller tirsdag i Sct. Norberts Hus, så der kan blive gjort ordentligt rent 

efter søndagens kirkekaffe, og eventuelt lørdag i kirken. Der skal laves en aftale om en 

tidsramme, toiletrengøring og indkøb af rengøringsartikler. Der er lavet et udkast til en 

ansættelseskontrakt med henblik på løn og antal timer. 

 

 

5. Meddelelser fra Sognepræsten 

 

a. Indbydelse til forbøns gudstjeneste for forfulgte kristne i Sct. Nicolai kirke 

 søndag 25. august kl. 19.  

Der skal indkaldes lektorer til at læse. Gregor kontakter mulige lektorer. 

 

b.  Sakramentsundervisning 

 

Undervisningen er planlagt og vil gå i gang i oktober. Der vil være særskilt første 

kommunionsundervisning i Fredericia. 



 

6. Meddelelser fra Menighedsrådsformanden 

 

a. Kampagne til indsamling af penge 

Der skal findes en idé til indsamling af penge til maling af kirken. Indsamlingen skal omtales 

i næste sogneblad.  Stephan taler med Sven i forhold til procedure og endelig godkendelse 

fra bispekontoret i forhold til at undgå afgift til bispedømmet og opnå skattefradrag. Der 

skal muligvis oprettes en separat konto og indbetalingsmulighed via Mobile Pay. 

 

b. Orglet 

Vi har den udfordring, at der ikke er nogen til at spille på det i løbet af ugen. Gregor har en 

mulig løsning. 

 

c. Opvaskemaskinen 

Filteret er totalt kalket til. Marianne kontakter firmaet og bestiller et servicecheck.  

 

d. Høstfest søndag den 6. oktober 

Der er som sædvanlig Caritasindsamling ved høstfesten. Stephan har tøj til salg. 

Der skal være møde i Caritasgruppen den 1. september efter messen, hvor der skal tales 

om programmet for hele året. Ved søndagsmessen den 25. august vil der være en 

Caritaskollekt. Magdalena her modtaget en plakat fra Caritas, som skal hænges op i 

våbenhuset og i Sct. Norberts Hus. 

Sidst i september er der årsmøde, som Magdalena deltager i. 

Det skal afklares, om der er behov for besøg hos ældre og andre projekter. Dette skal 

drøftes nærmere ved næste møde.  

Der skal stå information vedrørende donationer til Caritas i næste sogneblad. Der kan også 

medbringes effekter og høstfestprodukter på selve dagen. 

 

7. Økonomi 

Der er kommet kvartalsregnskab fra Sven. Spørgsmål vedrørende renter på indestående – 

disse kommer først på ved årsregnskabet. 

 

8. Børn og Unge 

 

Tidligere forslag:  

 

 I forbindelse med firmelsesundervisningen kunne der sendes info mails til både de 

unge og forældrene. Gregor prøver at få alle mailadresser i forbindelse med 

tilmelding til undervisningen. 

 Forældreaften med information og dialog om kirken og firmelsen. SNU kunne også 

være til stede.  



 Intromøde for firmander med forventningsafstemning 

 Forældremøde for første kommunikanter 

Vi tager forslagene op, når det bliver aktuelt. 

 
9. Eventuelt 

 

 Benedicte: vi arbejder videre med konklusionen på synodalprocessen - tages op ved 
næste møde.  

 Valfart til Rom fra 30. januar til 6. februar 2025 med Biskoppen – Gregor har hængt 
information op. 

 Busturen til Averbode blev aflyst – Benedicte foreslår eventuel kørsel i egne biler. 

 Firmelses hæfte/messehæfte lavet i Horsens. Evt. også en mulighed i Vejle. 

 Skolen er ved at finde nogen, der kan lave fliserne på kirkepladsen – der skal laves 
en kant, så bilerne ikke kører for langt frem.  Skal vi lukke porten om søndagen?  Se 
på behovet for handicapparkering mm. og tage diskussionen op ved næste møde.  

 Stephan: forsikring er opsagt for hele bispedømmet – Stephan sender oplysninger – 
vi tager det op ved næste møde. 

 Jakob har bedt om at få ændret avis fra Vejle Amts Folkeblad til Kristeligt Dagblad.  
Stephan spørger Sven, om det kan lade sig gøre at opsige nu. Sven påpeger, at 
aviser et privatanliggende for præsterne. 

 Peer gør opmærksom på det nye blad fra Bispedømmet – Katolsk Indblik. 
 

 
 

 
   

Næste møde er torsdag den 12. september kl. 18.30 
Birgitte tager mad med 
 
 
 
 

                           Stephan Hoyos   Birgitte Balsløv 

                 Menighedsrådsformand                                                     Referent 

 

 

Følgende mødedatoer er aftalt: 

 

Torsdag d. 12. september kl. 18.30 – Birgitte tager mad med 

Tirsdag d. 22. oktober kl. 18 

Tirsdag d. 19. november kl. 18 (Jakob tager mad med) 

Torsdag d. 9. januar 2025 kl. 18.30 


